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Danmark skal være et grønt foregangsland, der 

viser, vi kan passe på arbejdspladser og økonomi 

i omstillingsprocessen. Sådan lyder et politisk 

ønske. Derfor er der netop lavet en aftale om et 

nyt grønt investeringsvindue, som betyder, at 

afskrivningsgrundlaget for grønne driftsmidler 

bliver forhøjet 

 

Kort om aftalen  
Aftalepartierne i den grønne skattereform fra juni 

2022 er enige om, at det nye investeringsvindue skal 

give erhvervslivet incitament til at skifte til en grønnere 

produktion.  

Derfor laver man et nyt investeringsvindue med for-

bedret afskrivningsret. Ved køb af nye, grønne drifts-

midler i perioden fra 1. januar 2025 til 31. december 

2026, kan den erhvervsdrivende afskrive 108 procent af 

anskaffelsessummen. Det grønne investeringsvindue 

omfatter dog ikke driftsmidler, der bruger fossile 

brændstoffer, samt personbiler, skibe og software. 

 

 
3 hurtige om investeringsvinduet 
 
• Gælder for fabriksnye driftsmidler 

 

• Omfatter ikke driftsmidler, der er dre-

vet af fossile brændsler 

 

• Driftsmidler skal være anskaffet i peri-

oden 1. januar 2025 til og med 31. de-

cember 2026.  

 

 

Ny bestemmelse i afskrivningsloven 

Investeringsvinduet skal implementeres med en ny be-

stemmelse i afskrivningsloven, § 5E. 

 

Den eksisterende § 5D har hidtil givet hjemmel til at 

forhøje afskrivningsgrundlaget for grønne driftsmidler 

til 116 procent, hvis de blev anskaffet i perioden 23. no-

vember 2020 til og med 31. december 2022. 

I den nye periode kan erhvervsdrivende anskaffe 

grønne, fabriksnye driftsmidler og afskrive dem med 

108 procent af anskaffelsessummen.  

 

Skærpede krav til driftsmidlet 
Det tidligere forhøjede afskrivningsgrundlag for 

grønne driftsmidler omfattede ikke alene elektriske 

driftsmidler. Også lastbiler og traktorer, drevet af fos-

sile brændsler, kunne f.eks. afskrives med det forhø-

jede afskrivningsgrundlag. 

 

I den nye aftale er det ikke længere muligt at afskrive 

med forhøjet afskrivningsgrundlag på driftsmidler, der 

drives af fossile brændsler.  

 

Der kan samtidig kun afskrives på driftsmidler, der an-

vendes 100 procent erhvervsmæssigt. Og driftsmidler, 

der vælges straks-afskrevet, er ikke omfattet.  

 

Afskriv på el-varebilen  

Elbiler, der ikke er indregistreret som personbiler, er 

fortsat omfattet af bestemmelsen.  

Det er således muligt at afskrive på el-biler, der er ind-

registreret på gule nummerplader, nærmere bestemt 

varebiler.  

 

Hybridbiler, der drives af diesel eller benzin i kombina-

tion med en elmotor, er ikke omfattet af bestemmel-

sen.  

 

Vi kan hjælpe 
Hvis du overvejer at gøre brug af det grønne investe-

ringsvindue i din virksomhed eller har spørgsmål til ord-

ningen, så kontakt din daglig revisor eller Beierholms 

skatteafdeling.  

Afskrivningsgrundlag for grønne driftsmidler bli-
ver forhøjet 

https://www.beierholm.dk/find-din-raadgiver
https://www.beierholm.dk/find-din-raadgiver/vores-specialister?specialist_area_tid_1714=105#employee-list-1714
https://www.beierholm.dk/find-din-raadgiver/vores-specialister?specialist_area_tid_1714=105#employee-list-1714


S T A T S A U T O R I S E R E T  
R E V I S I O N S P A R T N E R S E L S K A B  

 
Vi er et uafhængigt medlem af 

det globale rådgivnings- og revisionsnetværk 
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